

**Частное дошкольное образовательное учреждение религиозной организации
«Нижегородская Епархия Русской Православной Церкви (Московский
Патриархат)» «Православный детский сад имени Серафима Саровского
г. Дзержинска»**

**Конспект
организованной образовательной деятельности
по ознакомлению с окружающим
на тему: «День России»
для детей подготовительной группы.**

Выполнила воспитатель
Зимовец Е.Г.

г. Дзержинск, 2023 г.

Цель: формирование представлений о празднике «День России».

Задачи:

- совершенствовать представления детей о государственных символах России: флаг, герб, гимн;
- формировать представления детей о традициях праздника «День России»,
- уточнить представление о России как о государстве, в котором живут люди разных национальностей, разнообразный мир природы и природных богатств.
- развивать познавательный интерес к историческому наследию России, чувство любви и гордости к Отечеству;
- воспитывать любовь к Родине, чувство любви и уважения к своей многонациональной стране, гордости за свою страну - Россию.

Способы:

Методы и приемы: чтение поэтического произведения, беседа, поисковые вопросы, просмотр презентации.

Дифференцированный подход: А - предложить в игре «Подбери слово» подобрать не одно, а несколько слов.

Индивидуальная работа: оказание помощи в назывании национальности народов России (Саша К., Маша Р.)

Оказать помощь в ориентировании на карте при показе гор, реки (Павла, Арсений).

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, чтение стихов и рассказов о России, загадки о символике России, прослушивание аудиозаписи гимна, рассматривание карточек с символикой России и карты России.

Средства: презентация по теме занятия, аудиозапись гимна России.

Литература:

1. И.П. Нагибина, К. Ю. Белая «Моя Родина – Россия». Изд-во «Школьная Пресса», 2009.
2. Андреева Н. А. «Россия для детей». М.: Эксмо, 2014.

Ход:

Часть занятия	Действия и речь воспитателя	Предполагаемые ответы детей
Вводная часть (мотивация)	<p>Ребята, у нас есть аудио письмо от ребят из Китая, которые ничего не знают о нашей стране, но очень хотят побывать у нас в гостях и узнать о ней больше. Как нам помочь решить эту проблему?</p> <p>Как называется страна, в которой мы живем?</p> <p>В: Предлагаю поиграть в игру «Подбери слово». Тому, у кого будет в руке мяч, нужно подобрать слово, которое расскажет о нашей стране.</p> <p>Россия — это очень необычная и интересная страна с богатейшей историей и культурой. Памятные даты, известные люди, знаменательные исторические события, научные открытия составляют тот долгий путь к великому и сильному государству, в котором мы все сейчас живём и которым гордимся. Россия — это великолепная природа, которая так разнообразна и неповторима в разных уголках нашей Родины. И, конечно же, Россия — это её народ, такой разный в привычках и традициях, интересах и занятиях, но дружный и сильный в своём единстве.</p> <p>Ребята, вы знаете, что у нашей страны было несколько названий: Российское царство, Российская империя, Союз Советских Социалистических республик.</p> <p>Ребята, какой праздник мы отмечаем сегодня?</p> <p>Как вы думаете, для чего нужен этот праздник?</p>	<p>Мы можем рассказать о нашей стране.</p> <p>Россия, Российская Федерация</p> <p>Страна, Москва, Путин, Русь, смелые люди, государство, российский флаг...</p> <p>«День России» Это праздник нашего государства, очень важный и</p>

	<p>В День России по всей стране проходят тематические праздничные мероприятия.</p>	торжественный, чтобы люди знали, в какой великой стране они живут.
Основная часть	<p>В: Приглашаю вас в путешествие по России, чтобы рассказать ребятам из Китая о нашей великой стране.</p> <p>Показ презентации.</p> <p>1 слайд: Политическая карта России. Ребята, как вы думаете, наша страна может считаться самой большой страной в мире? Почему?</p> <p>Велика наша страна, она омывается 3-мя океанами (Атлантическим, Тихим и Северным Ледовитым), тринадцатью морями, на российской территории протекает 120 тысяч крупных рек и размещается 2 миллиона озер! Россия граничит с 13-ю государствами: Норвегией, Финляндией, Эстонией, Латвией, Южной Осетией, Азербайджаном, Казахстаном, Китаем, Монгoliей, Северной Кореей на суше, а по воде – с Японией и США. Столько соседей нет ни у одной другой страны.</p> <p>2 слайд: Ребята, какой современный герб Российской Федерации? (выбирают из нескольких).</p> <p>В: современный герб Российской Федерации был принят в 1993 году. Кого вы видите в центре? Расскажите, какой орел, что может означать его изображение?</p> <p>Почему у орла две головы?</p>	<p>Да, Россия – самая большая страна в мире.</p> <p>В центре изображение орла. Орел на гербе обозначает силу, значит, государство сильное, непобедимое. Орел смотрит на восток и на запад, потому что</p>

	<p>Что означает корона?</p> <p>Что в лапах у орла?</p> <p>Правильно, орел держит символы государственной власти. Скипетр – это символ воинской власти, значит, в стране есть армия, а президент ею управляет. Держава (ее еще называют государево яблоко) – это символ духовной власти, свидетельствующий о том, что русские люди верующие.</p> <p>3 слайд: Найди флаг Российской Федерации.</p> <p>В: Что обозначают цвета нашего флага?</p> <p>4 слайд: Путешествие по природным богатствам России.</p> <p>Где находится самый большой лес в мире?</p> <p>Какое самое глубокое озеро в мире?</p> <p>Какой вулкан считается самым высоким?</p> <p>Какие горы самые длинные?</p> <p>Какая река самая длинная?</p> <p>Ребята показывают и называют, что изображено на фото (лес в Сибири, озеро Байкал, Вулкан, Уральские горы, реку Лену).</p> <p>5 слайд: Назови столицу Российской Федерации.</p> <p>Где расположен Московский Кремль?</p> <p>У Московского Кремля 20 башен.</p> <p>6 слайд: Картинки с изображением Кремля в разные эпохи.</p> <p>В: когда-то Кремль был деревянным, но случались частые пожары, поэтому Кремль приходилось отстраивать вновь</p>	<p>государство большое, но единое. Корона означает, что Россия живет по своим законам, и охраняет эти законы.</p> <p>Скипетр и держава.</p> <p>Красный – мужество, Белый – свободу, Синий – верность своей Родине.</p> <p>В Сибири.</p> <p>Байкал.</p> <p>Ключевская сопка, на Камчатке.</p> <p>Уральские.</p> <p>Река Лена.</p> <p>Столица РФ – Москва.</p> <p>В Москве, на левом берегу Москвы-реки.</p>
--	--	--

и вновь. И в 1367 году великий князь Дмитрий Донской повелел возвести каменные стены. Тогда и вошла в обиход фраза «Москва белокаменная». И уже при Иване III Великом Кремль перестроили из обожженного кирпича, и он приобрел привычный для нас вид.

7 слайд: Гимн

В: Ребята, а что такое гимн страны?

Когда и где можно услышать гимн России?

Предлагаю вам послушать гимн нашей Родины в честь праздника Дня России.

8 слайд: Города России.

В России есть много старинных и молодых городов. В каждом есть свои достопримечательности. Давайте посмотрим на некоторые из них:
(Москва - Храм Василия Блаженного, Санкт-Петербург (Исаакиевский собор, Зимний дворец, Нижний Новгород - Нижегородский Кремль, Рождественская церковь, Дзержинск - Собор Воскресения Христова, Дворец культуры химиков).

9 слайд: Разные национальности,
Ребята, мы с вами знаем, что наша страна многонациональная, давайте ребятам из Китая расскажем, какие народы проживают в Российской Федерации.

Гимн – это торжественная песня.
На спортивных соревнованиях, на торжественных мероприятиях, когда наш президент приезжает в другую страну, в знак уважения тоже звучит наш гимн.
Слушают стоя

Русские, белорусы, украинцы, башкиры, мордовцы, татары, калмыки, чукчи,

	<p>В: Как вы думаете, что может сделать для своей страны каждый из нас, чтобы она оставалась сильной, великой и могучей?</p> <p>В: народная мудрость гласит: «Родина – мать, умей за нее постоять», «Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей».</p> <p>Наше путешествие подошло к концу. Эту презентацию я отправлю ребятам в Китай, чтобы они узнали, какая у нас прекрасная страна и обязательно приехали в гости.</p>	<p>буряты, ненцы ...</p> <p>Беречь от врагов, защищать, делать добрые дела.</p>
Заключительный	<p>В: мы с вами прекрасно справились, рассказав о своей стране, а это значит, что вы любите свою Родину и знаете о ней все самое главное.</p> <p>Скажите, что вам запомнилось на сегодняшнем занятии? Какой вопрос показался самым трудным? О чем вы хотели бы узнать подробнее?</p> <p>Предлагаю вам раскрасить герб Российской Федерации.</p>	